

10

20194711月15日 上班66

18982899765

□ 主编: 戚劲松 □ 责编: 张春华

# 火锅、汤锅、串串香"热炸"达加剂冬



民以食为天,说到吃,都是青菜萝卜各有所爱。随着天气渐冷,达城的火锅、汤锅、串串香等餐饮店生意火热,尤其是羊肉汤锅,也在立冬后逐渐成为不少市民冬季进餐的一大选项。记者在走访中了解到,除了这些热辣的餐饮形式,相对柔和温暖的中餐以及特色西餐也是部分市民的就餐选择。

#### 火锅、串串香"热炸"初冬

火锅、串串香一直以"辣、香"闻名,备受市民喜爱。初冬时节,马蹄街街头,刚到下班时间,小郡肝串串香便已挤满食客,听店里工作人员说,平时生意都还不错,有时座位很早就被预订了,特别是店里的香菜牛肉、小郡肝一直是食客最喜欢的食物,店里配有专门"值夜班"的人员,他们常常工作到凌晨。

"听说最近新开了家毛肚火锅,去吃过的人都说不错……"今年33岁的杨女士特别喜欢吃火锅、串串香。她告诉记者,平时没空就会和几个闺蜜一起出去吃点火锅、串串香。对比其他食物,她更偏重口味辛辣,杨女士表示很享受吃火锅、串串香的那种氛围,她还特地推荐了小郡肝、天源鸭肠、酒馆火锅、小天鹅等在本地有名气的火锅、串串香店。

走访中,记者发现,无论大街小巷, 一到晚饭时点,火锅、串串香店常常座 无虚席,大多是青年和中年人,有时甚 至要排队等候。

#### "羊肉汤"美味御寒受热捧

"羊肉汤喝起来,好安逸哦。"记者 街访中了解到,每逢冬季,作为佳肴又 暖身的"羊肉汤"让众多市民垂涎三尺。

万国江是一名刚参加工作不久的 青年。一说起冬季最喜欢吃什么,他便 脱口而出,肯定是吃羊肉,喝汤。他还 说道,只要天一冷,他便有吃"羊肉汤" 的习惯。不仅美味,还能驱寒暖身。

记者慕名来到主城区三圣宫颇受欢迎的李家莊牛羊馆,虽然还未到营业时间,但该店老板和店员,早早就在店内准备着羊肉汤食材。"我们每天都是到店现做羊肉,采用的都是最新鲜的食材。"店里老板继续说,新鲜的羊肉搭配店里独特的秘制调料熬出来的"羊肉汤",味道特别好,来吃过的顾客都说吃得很舒服。

"到了冬天,有时候就想喝'羊肉汤',其实在家就可以自己做,十分方便。" 说到做"羊肉汤",万国江兴味盎然,他说:"以前在外面吃'羊肉汤',喜欢向店家询问制作方法,在家也自己尝试过熬制,搭配点白萝卜,熬出来的味道还不 错,汤汁奶白浓郁,不腥不膻,口味鲜美,略带微甜,家人们都比较喜欢吃。"

#### 中餐"丰富多彩"搭配取胜

中餐在人们中的印象中一直是"丰富多彩"的,特别是年龄大一点的人群更偏爱中餐的多样和温和。马先生一家都是忠实的中餐粉丝,他告诉记者,长期以来,只要在外聚餐,就去中餐馆。他认为,中餐馆的菜品十分营养,口味酸甜苦辣都有。像北京烤鸭、水煮肉片、水煮牛肉这些菜品,肉质十分嫩滑,咀嚼起来,回味无穷,他们家小孩就特别爱吃。

"最近受肉价上涨,着实给餐饮行业带来一定的冲击。"市区三圣宫一中餐店工作人员表示,平时来店的食客大多都是一家人、办酒席或者单位同事聚餐,当然还有因为工作原因,不想在家做饭的。为了满足消费者的不同需求,他们店调整了一些菜品,还是收到了不少食客的好评。

新世纪百货超市工作人员告诉记者,最近,很多市民来超市选购食材,有老年人、还有家庭主妇,他们大多都是在家自己做。该工作人员说,他自己就喜欢吃中餐,现在天气比较冷,在家炖点羊肉、牛肉吃,感觉会十分暖和。

#### "洋气"西餐俘获"小朋友"

"洋气"一直是西餐的代名词,小朋友们特别喜欢。西餐厅内,常常有各种蛋糕、甜品、水果自助区域吸引着小朋友的胃口。周女士家中的小朋友刚满5岁,她告诉记者,小朋友最喜欢吃甜的东西。周女士经常带小朋友吃西餐,一般点7成熟番茄味牛排,小朋友从不感觉到腻,还上瘾。

某西餐厅工作人员告诉记者,西餐厅除了各种牛排外,还有很多冰淇淋、饮品等,记者翻了翻菜谱,卡布奇诺、提拉米苏、黄桃西米露……各种菜品五花八门,名字更是别出心裁,让人垂涎三尺。

一对不愿透露姓名的情侣正在西餐厅中品尝着美食,他们说,平时最喜欢吃的就是8成熟的黑胡椒味的菲力牛排,配上一点水果和一碗玉米汤,感觉棒极了,西餐厅是他们最佳约会地点。 □本报记者 刘岸

### ●把爱嵌进生命里(10)

## 爱在汤圆里 情在热汤中

那次春游后,吴小丽是个有心人,把 吴志强讲述的"腊肉汤圆"的做法记在脑海里。"汤圆面的粗细、糯米糙米的配比、加水的多少、和面时间的长短",叶小丽从研究汤圆面开始,几百次的反复实践,终于形成了自已的"叶氏和面配方技术",吴志强无不佩服她的刻苦钻研精神。

叶小丽的爸爸再次吃到女儿做的"腊肉汤圆",感觉特别不一样,确实象红军老奶王定国赞美的那样"不粘牙,白又嫩;味咸鲜,汤清清;香啧喷,越古今。"

叶家是个大家族,亲戚朋友众多,七 大姑八大姨坐在一起,少说也得坐个四五 桌,听说叶小丽练就了做"腊肉汤圆"的好 手艺,天天盼着要品尝一下。

1995年新春佳节,吴小丽的爸爸给小丽说:"既然大家想吃你做的汤圆,就定在正月十五元宵节,干脆把你的朋友吴志强请来跟亲戚朋友们见个面,好好做一顿"腊肉汤圆",叫他们饱饱口福,过一个热热闹闹的元宵节,顺便明确一下你们的关系。"叶小丽高兴得不得了,要的就是爸爸的这句话,叶小丽马上把这个消息告诉给了吴志强,吴志强高兴得手舞足蹈,兴奋得好几天都睡不着觉,从正月初十就开始准备各种馅料,天天盼着元宵节的到来。

"腊肉馅"的、"松菌鲜肉馅"的、"鸡肉馅"的、"鱼丸馅"的,吴志强精心准备了四五种荤菜馅料。叶小丽从正月十四晚上就开始和面,等待着贵客们的到来。

爸爸说,先满足客人,自己家里人慢慢来。

大舅说:"给我来一碗腊肉馅的";大舅妈说:"给我来一碗松菌鲜肉馅"的";幺姨说:"给我来一碗鸡肉馅的".....七大姑八大姨,各要各的馅的,忙得吴小丽、吴志强两个年轻人不亦乐乎,心里却乐滋滋

的...... "不粘牙,白又嫩;味咸鲜,汤清清;香 喷喷,越古今"。大舅说,我第一次吃到这 爽口的"腊肉汤圆"。大舅妈、幺姨、二姑 等,都赞美包肉馅盐汤圆好吃,葱香浓郁, 清汤爽口。

叶小丽的爸爸见客人们这么高兴,把 吴志強拉在身边,慎重给大家介绍:"吴志 强和叶小丽耍朋友两三年了,今天吃的汤 圆,就是她们俩共同创造们的,大家说满 不满意啊?","满意,满意",回答满意的声 音此起彼伏……一对年轻人沉浸在无比 的幸福和甜蜜之中……

爱在汤圆里,情在热汤中,他们把汤圆之爱、人生之爱、幸福之爱嵌进生命里, 他们将演绎怎样的传奇的汤圆之爱呢?

"李氏腊肉汤圆"又如何变成"叶老大"牌汤圆的?且听下回分解!

(曹成权 本报记者 杨秀琴)

